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1. Zadatak

IzraCunati brzinu fluida u presjeku | cijevi i
pritisak u presjeku Il cijevi, ako su dati
sledeéi podaci: p = 1000 kg/m*, Ay = 0,2 m?,
Az = 0,1 n°, paaps = 1,6 bar, A; = 0,05 m?,
vz = 8 m/s. Smijer strujanja je dat na skici.
Fluid smatrati idealnim i nestisljivim.

Rjesenje:

Jednacdina kontinuiteta 1-3:

pVi-A=p-vy-As,
A

3
Vi=Vg —>,
1=V
, —5.005

0,2
v,=2 m/s.

Energijska jednadina 2-3:

2 2
V_2+&+22:V_3+&+23,
29 9 29 pg
Zy =23,

Vi, P2 _ Vi Ps
29 p9 29 p9
p3 _& ﬁ ﬁ/ - pg

29 29

2 2

Vo, V3

= +po| =——|
P3 = P2 P(z 2}

42 82
=16-10° +1000 | — —— |,
P3 + [2 2]

ps; =136000 Pa.

| I:.-‘{H, Wa, If]f:l [ I:.-‘qg W, ,'5?) Il I:.-‘{Lg Va, lﬂg:l

—

Jednacina kontinuiteta 2-3:

vy =, 2
2= Vs
_g.005
0,1
v, =4 m/s.



2. Zadatak

IzraCunati brzinu u presjeku Il cijevi,
pritisak u presjeku lll i silu koja djeluje
na suzenje izmedu presjeka Il i IV. Dati
su podaci: p = 800 kg/m>, A1 = 0,2 m?,
vi =5 m/s, Ay = 0,1 m?, pagps = 1,2 bar,
vz = 4 m/s, Ay = Ay. Smjer strujanja je
dat na skici. Fluid smatrati idealnim i
nestisljivim.

Rjesenje:

Jednacina kontinuiteta 1-2:

v, =vy -
2 1A2’
0,2
—5.2%
277 o1
v, =10 m/s

Energijska jednacina 2-3:

2 2
V_2+&+22 :V_3+&+23,
29 p9 29 pg
Zy =13,

29 P9 29 pg9’
P9 pg 29 29

2 2
v v
2 P2 _VYs  Ps

29 29

2 2

Vo V3

= +p| ———,

P3 = P2 P[z 2]
102 42
=12-10°+800-| — —— |,
P3 [ 2 2]

p; =153600 Pa.

Az, va, 29
I (A Ve, i) P LA, Vg )



Jednacina kontinuiteta 3-4:

p.\/3.A3 :p.v4.A4,

v
A3:_4'A4’
Vs

A, =A, =01 m?,

A, =190
4

A, =025 m?.

Jednacdina koli¢ine kretanja:

—pVs-Ag+pVi-Ay=ps-Ay—py-A,—F,
F=p-vi-Ay—p-vi A +ps-Ay—py- Ay,

F =800-42.0,25-800-10%-0,1+153600 - 0,25 —120000 - 0,1,
F =21600 N.



3. Zadatak
Izradunati silu kojom voda (o = 1000 kg/m°) djeluje
na glatku ravnu plocu (vidi skicu) ako je A1=0,2 m?,
vi= 6 m/s, A,=01 m*, h=1m, H=1 m. Fluid
smatrati idealnim i nestisljivim. Smjer strujanja je
dat na skici.

Rjesenje:

Jednacdina kontinuiteta 1-2:

p.\/1.A1 :P'Vz'Az’
V1‘A1 :V2'A2,

A2
0,1
v, =12 m/s.

Energijska jednadina 2-3:

2 2
ViiPr, Vi, Py,
29 p9 29 P9
Py = Ps,
z,-2,=H,

2 2
V—2+z2—v—3+z3,

29 29

2 2
Vs _ Y2 +2z, -2z,
29 29

2 2
V_3:V_2_(23_Zz)’

29 29

2 2
Vs Y2 _p /.2,

29 29
vi=v) -2gH,

v, =+/V5 —2gH,

v, =122 -2.9,811,
v, =1115 m/s.
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Jednacdina koli¢ine kretanja:

otp
F. otp

:p'V3 'V,

V :V1 'A1,
V=6-02
V=12 m®/s,

F

otp

F

otp

=1000-1115-12,
=13380 N.



4. Zadatak
Odrediti silu kojom mlaz vode (o = 1000 kg/m®)
djeluje na glatku ravnu plocu prikazanu na skici

ako je V, =30 I/s, V, =10 Ifs, A= 0,01 m’.

Fluid smatrati idealnim i nestiSljivim. Smjer
strujanja je dat na skici.

Rjesenje:

Jednacdina kontinuiteta:

pVo=p-Vi+p-Vy,
Vo =Vi+Vy,

Vz =V0 _Vw

V, =30-10=20 //s.

Energijska jednacdina za KZ1:

Vo P, Vi
29 pg 29 pg

Po =Py 2y =2y,

Yo Vi

29 29’

V, =V,

Vozﬁ:w:3 m/S,
A, 0,01

N,

Y




Energijska jednacdina za KZ2:

2 2
Vo _V2

2g 29
V2 :Vo,
v, =3 m/s.

Jednacdina koli¢ine kretanja za x osu:

Jednacdina koli¢ine kretanja za y osu:

_V1 'p'\/»l +V2 ‘p‘Vz 'SIHOZ:O,

v, -p-V,-sina=v,-p-V,

sinazm,
Vo p-Vs
V1:V2,
sing = —. =E=1 a =30°
V, 20 2
1z (1):

F

otp

Fyp =3803 N.

V3

=3-1000-0,03—3-1000-0,02~7,



5. Zadatak
Za sistem na skici odrediti snagu pumpe. Dato je
hiy =3 m, h, =2 m, di =300 mm, d> = 200 mm,

V =01 m%s, p=1000 kg/m>. Fluid smatrati idealnim
i nestisljivim.

Rjesenje:

Energijaska jednacina 0-2:

2
v v
—°+&+z0 :—2+&+z2 +h,

29 pg9 29

v
hp—£+h1+h2,
v, =" = 2V :42"/: 42.0,1 =317 m/s,

A, dy-m dy-zm 02°-314

4
2

P:3’17 +3+2,

2-9,81
h, =551 m,
NP:p.g.V.hP,

N, =1000-9,81-01-551,
Np =540531 W.




6. Zadatak

Kroz cijev uklijeStenu u ukljeStenju A protice z
V =4 I/s vode (o = 1000 kg/m*). Ako je teZina
po duznom metru cijevi y =40 N/m, izraCunati Iy
moment ukljestenja. F,(0,1,0)
% S T R p— — - — = _{_ ]J'

Datoje:d=50,5mm,l1=2m,L=1m,l5=1m. A d é |
Uzeti g = 10 m/s°. X// 1 |

| by

P,(0,2:1/2) l éz
0
|

Rjesenje:

PovrSina popreénoq presjeka cijevi:

d’.z _ 0,05052.314
4 4

A= =0,002 m?.

Brzina u cijevi:

V 0,004
v=—=—"—"—=2 mfs.
A 0002

Jednacdina momenta koliéine kretanja:

FaXVs- (= pV )+ FyxVg - pV = M, + Mp, (1)

Faxv, =0,

Foxivg  pV = (7 +2] — Kk x2i -1000-0,004,
Foxivg  pV = (7 +2] — K )x8i,

FsXVg - pV = -8 — 16Kk,

M, = ﬁxé1 +sz(§2 +st(§3,
AixG; = fx(pgl1A+741)-(— E)

FixG, = jx(1000-10-2-0002+40-2)- (- k|
FixG, = jx|-120k)
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roxG, =
nxG, =

roxG, =

—

m=JX

2j -k x(pgl,A+1y)- (- )

27—%/}’ x(1000-10-1-0002 + 40 -1). (- k)
2]'—%/2 x(- 60k)

%hz]-k’ x(pglyA+ s ) (- k)

%7+2j‘-/‘<’ x(1ooo-10-1-0,002+4o-1)-(—/2)
i +2j -k |x(-60k)

M =-360i +307,

Iz(1):

(120K )+ (2]‘ —%ij(— 60K )+ GT +2] —EJX(— 60K |

M, =-8] —16k (- 3607 +30])
M, =360i —38; —16k.
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7.

Na skici je dat sistem kojim se
transportuje teénost (0=1000 kg/m®,
v=10" m?/s). Odrediti:

a)

b)

Zadatak

snagu pumpe, ako je potreban
protok 1 I/s;

pritisak na ulazu u pumpu, ako je
atmosferski pritisak 1 bar.

Rjesenje:
a)
% 4.V 4.0,001
Vg = = = ’ =02 m/s,
92z d2.z 0082314 /
4
R, - Vert 0y _ 0,2-0;08 _ 1600,
1)) 0

Re, <2300 - strujanje u cijevi precnika d je laminarno;

2 -84 _ 68 o4
'R 1600

e

V. 4.V _ 4.0001

VI' = = = =0,36 mS,

2927 dZ.x 0062314 /
4

R _Ve:dy _036-006 ..

- v 10°% ’

R,, <2300 - strujanje u cijevi preCnika d- je laminarno;

64 _ 64 _ 0,03.

ﬂ,: =
27 R 2160




Energijska jednacdina 0-2:

a- er

Po Po otz =a

29pg

sr2 Pz

29pg

V,.O:O, p0:p2:0, a:2’

V2

sr2 —
_+ 22 - ZO + ht + hQUbO—Z - O,
ht = _hP’
2
"4
sr2
hP — g _ZO +hgub0_2’

z,-2z,=145 m,

gubg_o

gubp_2

h

gubg_p

hP:

0,362

29

2
_02* (o
29,81

012 m,

9,81
hp =1463 m,

NP:

p-g-V-hp,

15

04.-——+2+0,3 |+

0,08

+145+0,12,

Ny =1000-9,81-0,001-14,63,
Np =14352 W.

—=+z,+h;+h

2 2
_VSI'1 * 2,1'I_1+Cf +Ck +Vsr2‘ /12'_2
d 1 29

0,362
2.981

gubg_2’

/

+4.C, |,
d, kZ]

-1 0,03- £+4 0,9
0,06

)

13



b)

Energijska jednadina 0-1:

2 2
v Poaps 2 P1aps
IO T8 L zo =S R 7 1 h

29 9 29 9

gubg_1?
VSf'O - O, a = 2,

2
Piaps  Poaps Vgr
= +ZO_Z1_?_hgubo_1/ P9,

p9 P9

sr1

2
"4
P1aps = Poaps T L9 - |:_ (Z1 —Zp )_? - hgubo_1 :I’

Poaps =1 bar,

Vo ;
hgub071 zz' 2,1'd_1+Cf +Ck1 y
0,22 15
thbof’] = 2 . 9,81 ’ (0’04 : m + 2 + 013j1
hgupy , =002 m,

’

2
Piaps =1-10° +1000 -9,81{—4—%—0,02}

Piaps = 605238 Pa.
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8. Zadatak

Na skici je dat sistem kojim se
transportuje teénost (o = 1 000 kg/m”,
v = 10®° m%s). Odrediti snagu pumpe
ako je potreban protok 1,5 I/s.

5m

m

Rjesenje:
Ver1 = 2V = 42\/ = 40é0015 20,085 m/s,
4
R - Va1 0085015 o
1 v 10—5

Re, <2300 - strujanje u cijevi precnika d je laminarno;

2 -84 _ 68 o5
'R 1275 T

e

V. 4.V 4.00015

VI' = = = =0,158 mS,

292 dZ.x 0112.314 /
4

P _Vez:dy _0158-011_ .

- v  10% 7

R,, <2300 - strujanje u cijevi precnika d- je laminarno;

64 _ 6% 004
R, 1730

€2

2,2:

[5=20m
d>=110 mm

dq= 150 mm
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Energijska jednacdina 0-2:

a- er pO + ZO — sr2 p2
29 pg 29 pg
V,.O:O, pO:pzzoi a:2’

V2

sr2 —
_+ 22 - ZO + ht + hgub0_2 - O,
ht = _hP’
2
"4
sr2
hP — g _ZO +hgubo_2’

z,-2,=125 m,

"4

gubp_
29 1

+2z,+h;+h

2 | V2
= sr1 . 2,1'_1+Cf +3‘Ck + Sr2
d 29

0,0852 15
w2 =5 o1 (005 mu +3. ogj
Pgupy , =0.018 m,
2
p = 0,158 +12,5+0,018,
9,81
he =12,521 m,
Np=p-g-V-hp,
Ny =1000-9,81-0,0015-12,521,
Np =18425 W.

gubg_2”

(/12 I—+4 ij,

dy

0,1582
2.9.81

{

0,04 £+4 0,9

0,11

)
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9. Zadatak

Na skici je prikazan sistem kojim se transportuje
tednost gustine p = 1000 kg/m°. Odrediti snagu
pumpe, ako je strujanje u cjevovodu turbulentno,
a protok iznosi 0,01 m%s. Lokalne gubitke u
cjevovodu zanemariti.

m

| [ S
—| T
15 m :7
|
P [| L=120m
0,5m d, =100mm
A, =0,038

Rjesenje:
V32r0 Po 7 = V§r2 P2 7 +h +h
O{'Eﬁ-g-i- O—OC'E-FE-F o + 1 + gubgy_o

Vsro =0, o =P, =0, a=1,

2

Vsr2

29
ht = _hP’

2

Vsr2

29

+2,-zy+h;+h =0,

gubp_2

gubg_2*
22_20:22,5 m,

h :v§,1_ I_1 \/5_,2 I_2
Mr2g Thdy 29 7 dy
V. V. 4V  4.001

Vgq=—= = = =0,89 m/s,
A d2.r d?-z 0122-314 /
4
% % 4.V 4.001
Vgo = =~ —=—5 =" =127 m/s,
4
2 2
quby = 089% 04.30 , 127" 403g.120
02~ 2.981 012 2.981 0,1
Pgupy , =415 m,
2
p = 127 +225+4/15,
2-9,81
hp =26,73 m,
Np=p-g-V-hp,
Ny =1000-9,81-0,01-26,73,
Np =2622,21 W.

= " dy=120mm
A1=0,04
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